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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
9.2.2015 – 15.2.2015
Limit pro zadávání víceprací u veřejných zakázek se zvýší z nynějších 20 procent na 30 procent.
Rozhodla tak Sněmovna, když přistoupila na pozměňovací návrh Senátu k novele zákona o veřejných
zakázkách. Novelu, která má především zjednodušit jejich zadávání, nyní dostane k podpisu
prezident.

Vláda

9. února 2015

Vláda souhlasila s dohodou o platech soudců a státních zástupců
Vláda souhlasila s páteční dohodou v otázce platů soudců a státních zástupců. Ti mají dostat část
platů zpětně, části nároků se vzdají. Novinářům to řekla ministryně spravedlnosti Helena Válková
(ANO), podle níž díky řešení stát ušetří kolem čtyř miliard korun. Výplata peněz je podmíněna tím, že
soudci a státní zástupci přistoupí na dohodu o narovnání.

Vláda schválila studii, která nedoporučuje vstup do bankovní unie
Vláda schválila studii ministerstva financí, která prozatím nedoporučuje České republice vstup do
bankovní unie. Ta je reakcí zemí eurozóny na nedávnou finanční krizi. Informoval o tom tiskový
odbor vlády. Ministerstvo ve studii upozorňuje, že konečné rozhodnutí bude učiněno na politické
úrovni a rozhodne o něm vláda.

Vláda přerušila jednání o finanční ústavě
Vláda přerušila jednání o návrhu ústavního zákona o rozpočtové zodpovědnosti, tzv. finanční ústavě.
Informoval o tom tiskový odbor vlády. Zákon například počítá se zřízením tříčlenné národní
rozpočtové rady nebo s dluhovou brzdou ve výši 55 procent hrubého domácího produktu (HDP).
Finanční ústava má zavést hlavně omezení pro zadlužování státu, které vyžaduje i EU. Zákon ovšem
omezuje i výši zadlužení obcí a krajů.

Vláda dá na rozvoj zóny v Kvasinách pro Škodu Auto až 570 mil.Kč
Vláda podpořila rozšíření průmyslové zóny Solnice-Kvasiny a navazující dopravní infrastruktury kvůli
zvýšení výroby v závodě Škody Auto. Novinářům to řekl ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek.
Škoda hodlá do nových výrobních kapacit na vlastních pozemcích v Kvasinách investovat nejméně
7,2 miliardy Kč. Má tak vzniknout 1300 nových pracovních míst a návazně asi 400 míst mezi
regionálními dodavateli. Vláda investici podpoří až 570 miliony korun.

Poslanecká sněmovna

9. února 2015

Poslanci navrhli řešení problému s nezapsanými rozvodnými sítěmi
Distributoři elektřiny, plynu a tepla a další energetické firma možná nebudou muset vkládat do
katastru nemovitostí historická věcná břemena ke svým sítím na cizích pozemcích. Sněmovní



hospodářský výbor poslancům doporučil uzákonit náhradou jen povinnost, aby poskytovali údaje o
infrastruktuře lidem, kteří prokážou právní zájem. Břemena chce vláda řešit v katastrálním zákonu.

10. února 2015

Sněmovna na návrh Senátu zvýšila limit pro vícepráce u zakázek
Limit pro zadávání víceprací u veřejných zakázek se zvýší z nynějších 20 procent na 30 procent.
Rozhodla tak Sněmovna, když přistoupila na pozměňovací návrh Senátu k novele zákona o veřejných
zakázkách. Novelu, která má především zjednodušit jejich zadávání, nyní dostane k podpisu
prezident.

Kraje budou dál platit za vynětí půdy pod silnicemi z fondu
Kraje a obce nebudou na rozdíl od státu osvobozeny od poplatků za vynětí zemědělské půdy z fondu
při výstavbě jejich silnic. Rozhodla o tom Sněmovna, když přehlasovala senátní návrhy úprav novely
zákona o ochraně zemědělského půdního fondu. Vládní norma, která snižuje platby za vynětí půdy z
fondu a zavádí výjimky z plateb odvodů pro dopravní nebo průmyslové stavby v průmyslových
zónách, míří k podpisu prezidenta ve sněmovním znění.

Parlament omezil zneužívání odkladu staveb žalobami v procesu EIA
Sněmovna na návrh Senátu omezila možnost zneužívání odkladného účinku žalob v procesu
posuzování vlivů staveb na životní prostředí (EIA). Rozhodla o tom poté, co úpravu podpořil i ministr
životního prostředí Richard Brabec (ANO). Se změnou novely, která má kvůli požadavkům EU posílit
vliv veřejnosti v povolovacím procesu, podle ministra souhlasí i Evropská komise, která na přijetí
novely tlačí. Normu nyní dostane k podpisu prezident.

11. února 2015

Sněmovna schválila vznik speciálních ekonomických zón
Vznik speciálních ekonomických zón, v nichž by byla možná vyšší podpora na pracovní místo, má
umožnit vládní novela o investičních pobídkách. Její návrh schválila Sněmovna. Poslanci na návrh
svého hospodářského výboru výbor upravili výpočet zdaňovacích období kvůli větší dostupnosti
daňových slev jako pobídek pro investory. Ministr průmyslu a obchodu Jan Mládek (ČSSD) s tím
souhlasil. Novelu, která má platit od května, nyní dostane k projednání Senát.

Některé domy nebudou muset mít energetický štítek
Vlastníci bytových domů, administrativních budov, stavebníci a společenství vlastníků budou muset
nechat zpracovat pro tyto stavby tzv. energetický štítek pouze v případě prodeje nebo pronájmu.
Plošná povinnost nechat tyto štítky zpracovat jim už zřejmě hrozit nebude. Poslanci ji  vypustili ze
zákona, když schválili novelu zákona o hospodaření energií. Novelu musí ještě posoudit Senát a
podepsat prezident. Platit má od letošního 1. července

Sněmovna schválila novou úpravu v účtování tepla v bytech
Sněmovna schválila novelu zákona, která nově upravuje pravidla pro rozúčtování nákladů na teplo a
teplou vodu v bytech. Snižuje také výši pokut za zpoždění s plněním povinností. Novelu zákona
upravujícího otázky související s užíváním bytů nyní dostane k projednání Senát. Poslanci  odložili
účinnost této novely o jeden rok až na 1. leden 2016.

Sněmovna schválila rozšíření ochrany obětí trestných činů
Oběti trestných činů zřejmě budou moci být chráněny před obviněnými i v případě, že se přestěhují
do jiného státu Evropské unie. Předpokládá to vládní novela zákona o mezinárodní justiční
spolupráci ve věcech trestních, kterou schválila Sněmovna. Normu ještě musí posoudit senátoři a
podepsat prezident.



Sněmovna schválila širší možnosti odčerpání majetku pachatelům
Sněmovna schválila vládní novelu, která rozšíří možnosti odčerpání majetku lidem, proti kterým se
vede trestní řízení. Z předlohy ale vypustila za souhlasu představitelů kabinetu možnost zajištění
majetkových nároků poškozeného majetkem podezřelého ještě před zahájením stíhání. Norma nyní
zamíří k posouzení do Senátu.

NKÚ asi dostane zákonné zmocnění publikovat věstník na webu
Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) asi dostane zákonné zmocnění zveřejňovat věstník i na internetových
stránkách. Vedle dalších vesměs technických změn to v novele zákona o úřadu  schválili poslanci.
Nynější zákon dálkový přístup k dokumentům NKÚ nijak neupravuje. Předloha reaguje na změny,
které nastaly od přijetí zákona o úřadu na začátku 90. let. Ještě ji musí posoudit Senát a podepsat
prezident.

Sporný neúčinný zákon o úrazovém pojištění se asi zruší
Sporný neúčinný zákon o úrazovém pojištění se nejspíš zruší. Počítá s tím vládní novela zákoníku
práce, kterou podpořila Sněmovna. Do kodexu předloha vrací ustanovení o odškodňování za pracovní
úrazy a nemoci z povolání, které byly v přechodných ustanoveních. Pravidla navíc norma, která míří
k posouzení sociálnímu a hospodářskému výboru, slaďuje s občanským zákoníkem.

Zdravotní pojišťovny asi budou muset zveřejňovat smlouvy
Zdravotní pojišťovny asi budou muset zveřejňovat na internetu smlouvy s nemocnicemi a
ambulancemi a zastavit nábory pojištěnců přes jiné firmy. Novelu zákona o veřejném zdravotním
pojištění, která to předpokládá, podpořila v úvodním kole Sněmovna. Pojišťovny budou podle novely,
kterou nyní posoudí zdravotnický výbor, dávat data ministerstvům zdravotnictví a financí a taky
budou moci omezit rezervní fondy..

12. února 2015

Sněmovna schválila dohodu s Bahamami o výměně daňových informací
Sněmovna schválila dohodu s Bahamským společenstvím o výměně informací v daňových
záležitostech. Dohoda umožní daňovým správám získat informace potřebné pro zjištění, stanovení a
zajištění úhrady daní. Takto získané informace mohou být využity například v rámci odhalování
daňové trestné činnosti. Senát už dohodu schválil loni v červenci.

13. února 2015

Sněmovna schválila školskou novelu bez registru učitelů
Sněmovna schválila školskou novelu, v níž upravila pravidla vzdělávání žáků s postižením. Spornou
pasáž o jejich diagnostice z vládní předlohy vyškrtla. Odmítla také zavést registr pedagogických
pracovníků, o který téměř do poslední chvíle usiloval ministr školství Marcel Chládek (ČSSD).

Sněmovna schválila změny v zákoně o ekologických datech
Sněmovna schválila novelu, kterou chce vláda více přiblížit formulace v zákoně o právu na informace
o životním prostředí příslušné unijní směrnici. Předloha má především upravit definice a pojmy v
zákoně, aby se Česko vyhnulo sankcím od Evropské komise. Míří k posouzení do Senátu.

Pozn.:

Ministryně spravedlnosti Válková rezignovala, ANO chce Pelikána
10. února 2015 - Ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) podala premiérovi k 1. březnu
demisi. Její stranický šéf Andrej Babiš popřel spekulace, že by ji k odchodu z funkce přimělo hnutí



ANO, svůj mandát prý vnímala jako dočasný. Za nástupce Válkové Babiš navrhl jejího prvního
náměstka Roberta Pelikána. Ten pokládá za priority resortu zákon o státním zastupitelství,
problematiku exekucí či strategii justice.

MF poslalo k připomínkám návrh zákona o evidenci tržeb
10. února 2015 - Ministerstvo financí poslalo k připomínkám návrh zákona o evidenci tržeb. Ta by
měla být od roku 2016 elektronicky. Vyplývá to z informací na vládních internetových stránkách.
Cílem evidence tržeb je podle materiálu omezení šedé ekonomiky a efektivnější výběr daní, zejména
DPH a narovnání tržního prostředí, kdy poctiví podnikatelé v různých oborech ekonomiky nejsou
schopni konkurovat těm, kteří řádně neplatí daně.

Europarlament opravil chybu ve směrnici o dopravních přestupcích
11. února 2015 - Evropský parlament na svém plenárním zasedání ve Štrasburku schválil nový
právní rámec ochrany osobních dat pro přeshraniční výměnu informací o dopravních přestupcích,
platnost směrnice se navíc rozšířila o Dánsko, Británii a Irsko. Pro řidiče to znamená, že budou
nadále stíháni za přestupky spáchané v zahraničí. Europoslanci k úpravě museli přistoupit poté, co
Soudní dvůr EU loni v květnu kvůli právním nesrovnalostem rozhodl o zrušení příslušné směrnice.
Platnost pravidel dvůr ale kvůli možnému právnímu vakuu, než bude chyba opravena, stanovil
dočasně na jeden rok.

Nejvyšší správní soud rozpustil politickou stranu 4 VIZE
12. února 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) rozpustil politickou stranu 4 VIZE. Zároveň pozastavil
činnost Hnutí za telefonování zdarma se sídlem v Jablonci nad Nisou a Strany pro ekologii a zdraví z
Ústí nad Labem. Rozhodnutí zpřístupnil na úřední desce, zatím bez odůvodnění. S největší
pravděpodobností jde o nedodané nebo nekompletní výroční finanční zprávy.

Zdroj: ČTK
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